

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

Судейская бригада и номера, под которыми игроки выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона.

«ХИМИК» (Новомосковск)

В. Волков, Н. Чернышов

А. Зуенко, А. Руднев,
Б. Мазалов, А. Тупиков,
Б. Макаров, В. Фролов,
Г. Матвеев, Н. Хориков,

С. Кривов, Н. Сухов,
Б. Стрельцов, Г. Тоначев,
Н. Стукалин, С. Уренков,
В. Ступников, М. Ходин,

В. Ефремов, А. Супруненко,
Б. Кащеев, Г. Сурков,
Б. Никитин, Н. Сухов,
И. Сечкин, В. Фомичев

А. Н. Чувиров.

Заслуженный мастер спорта
Б. Г. Татушин

А. В. Бурлай

«РОТОР» (Волгоград)

Вратари

В. Глазунов, А. Есиленко

Защитники

С. Васильев, Е. Морозов,
В. Васяев, В. Морохин,
А. Коваль, И. Новокщенов.

Полузашитники

В. Ванин, В. Дивак,
В. Волчановский, В. Сапельников

Нападающие

А. Гузенко, В. Таможников,
С. Кочетов, Б. Файзуллин,
Р. Рахимов, Г. Шинкаренко
И. Суровикин,

Начальники команд

А. М. Константинов

Старшие тренеры

м/с Г. П. Шершnev

Тренер

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 30 июня 1979 года.

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1	«Динамо» (Ставрополь)	18	13	2	3	26—12+14	28
2	«Ротор» (Волгоград)	18	11	4	3	31—9+22	26
3	«Новолипецк» (Липецк)	19	11	3	5	28—13+15	25
4	«Волга» (Горький)	19	12	1	6	23—15+8	25
5	«Химик» (Дзержинск)	19	10	4	5	22—15+7	24
6	«Сокол» (Саратов)	19	9	6	4	21—14+7	24
7	«Спартак» (Орел)	19	10	3	6	33—19+14	23
8	«Знамя Труда» (Орехово-Зуево)	19	10	3	6	32—20+12	23
9	«Динамо» (Махачкала)	18	8	6	4	25—17+8	22
10	«Ростсельмаш» (Ростов)	18	10	1	7	42—24+18	21
11	«Торпедо» (Владимир)	19	7	6	6	20—18+2	20
12	«Машук» (Пятигорск)	18	8	3	7	22—17+5	19
13	«Спартак» (Рязань)	19	8	3	8	21—18+3	19
14	«Сталь» (Чебоксары)	19	7	4	8	21—21=0	18
15	«Химик» (Новомосковск)	19	6	5	8	17—18—1	17
16	«Торпедо» (Таганрог)	18	6	4	8	19—17+2	16
17	«Ревтруд» (Тамбов)	19	7	2	10	21—28—7	16
18	«Дружба» (Майкоп)	18	6	3	9	15—19—4	15
19	«Волгарь» (Астрахань)	18	6	3	9	21—27—6	15
20	«Цемент» (Новороссийск)	18	6	2	10	13—30—17	14
21	«Уралан» (Элиста)	18	4	5	9	14—25—11	13
22	«Труд» (Волжский)	18	3	6	9	19—31—12	12
23	«Авангард» (Курск)	20	4	3	13	18—37—19	11
24	«Салют» (Белгород)	20	4	2	14	23—44—21	10
25	«Турбина» (Сызрань)	19	4	2	13	15—54—39	10

Очередной календарный матч на Центральном стадионе состоится 4 июля с. г. между командами «Ротор» (Волгоград) — «Спартак» (Рязань).

Цена 5 коп.

Начало матча в 19 часов. Автор-составитель В. Рязанкин.

431 НМ 2500 ВОФ

НМ 06686. Подп. к печ. 20/VI-79 г. Формат 60x84 1/8. Тираж 5000. Заказ 4342.

Бланочная типография полиграфо-бюллетиня «Офсет». Волгоград, Островского, 3.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

Первенство СССР

2-й лиги, 3-й зоны

«РОТОР» (Волгоград) —

«ХИМИК» (Новомосковск)

Суббота

30

июня

1979 г.

Начало в 18 час.

25 ЛЕТ НА ФУТБОЛЬНОЙ АРЕНЕ

Новомосковские футболисты—опытный спортивный коллектив, который с 1954 г. принимает участие в розыгрышах первенства СССР. В год дебюта, выступая во 2-й подгруппе класса «Б», одержав 6 побед, сделав 3 ничьих, потерпев 13 поражений, при соотношении мячей 22:31, набрав 15 очков, он занял 10-е место из 12. А уже в следующем—1955 г., играя в 1-й подгруппе, команда одержала 10 побед, сделала 9 ничьих, 11 встреч проиграла и при соотношении мячей 34:38, набрав 29 очков, заняла 11 место из 16 (после 1-го круга занимала 2-е место), пропустив вперед себя: «Локомотив» (Харьков), «Спартак» (Вильнюс, Калинин, Ужгород), «Металлург» (Запорожье, Днепропетровск), «Красное Знамя» (Иваново), «Даугаву» (Рига), Дом офицеров (Львов, Севастополь), оставив позади—Дом офицеров (Киев), «Буревестник» (Кишинев), «Пищевик» (Одесса), «Динамо» (Таллин) и команду города Ступино (Московская область). Тогда, под руководством старшего тренера Ю. Н. Ходотова (в предвоенные годы он тренировал сталинградский «Трактор»), в ее составе играли: вратари—Б. Бороненков, Н. Перегудов; защитники—Г. Алексеев, В. Архипов, А. Бурлай, В. Хазов, Г. Шарыгин; полузащитники—В. Соколов, А. Сорокин; нападающие—В. Анашкин, Б. Балахонов, А. Казаков, В. Кузовлев, М. Петров, В. Самохин, Б. Смирнов, А. Триккин, И. Якушкин.

Интересно отметить, что в том же 1955 г. «Торпедо» (Сталинград), выступая во 2-й подгруппе класса «Б», одержав 7 побед, сделав 5 ничьих, 18 встреч проиграло и при соотношении мячей 36:55, набрав 19 очков, заняло 15 место из 16, оставив позади себя только «Энергию» (Саратов). А впереди были: «Торпедо» (Горький, Ростов н/Д), «Нефтяник» (Баку, Краснодар), «Спартак» (Ереван, Ташкент), Дом офицеров (Тбилиси, Свердловск), «Локомотив» (Алма-Ата), «Авантгард» (Челябинск, Свердловск), команды Воронежа, Молотова и Калининграда. В то время под руководством старшего тренера С. И. Плонского и м/c А. А. Григорьева играли: вратари—Р. Беликов, Г. Гелошвили, защитники—Е. Барышев, Д. Григорьев, И. Касаткин, В. Попов; полузащитники—В. Карнавский, Н. Леонтьев, А. Милокумов, Э. Мордасов; нападающие—К. Дубовицкий, А. Мерников, В. Михайловский, Ю. Мосалев, П. Попов, А. Сучилин, В. Телегин, Ю. Теленков, С. Факеев.

В 1956, 57, 59, 60 гг. команда, по-прежнему выступая под эмблемой «Шахтера», представляла коллектив Московского угольного бассейна (Мосбасс), в 1958 г. играла под флагом «Труда» города Сталиногорска (так Новомосковск назывался до 1962 г.) а с 1961 г. и по настоящее время называется «Химиком», защищая честь химического комбината Новомосковска Тульской области. Их результаты отличались постоянной стабильностью, зачастую они заканчивали сезон в верхних рядах турнирных таблиц или же в их середине. Один раз наши гости занимали 2-е место (1970), трижды 3-е (1960, 63, 69), дважды 5-е (1961, 64) по 1 разу 4-е (1956), 9-е (1957), 13-е (1958), 6 раз 8-е (1958, 59, 62, 65, 66, 67). Анализируя эти показатели, можно смело утверждать, что в лице новомосковцев их соперники имели очень сильных противников. Даже 13-е место, занятое ими в 1968 г., не умалило их авторитета, который они заслужили за 17 лет пребывания в классе «Б», их, которые всего лишь 2 раза не входили в 1-ю десятку коллективов своей зоны.

В 1971 г. «Химик» включили в розыгрыш первенства страны по 2-й группе класса «А», где он весьма удачно начал сезон. До 9 тура команда была единственной в зоне, не знавшей поражений. Многие прочили ей тогда высокое место, но она не смогла закрепить этот успех и на финише встал даже вопрос—останутся ли химики в классе «А». Решающим был последний поединок, который они проводили у себя дома 15 октября с одним из лидеров зоны руставским «Металлургом». Новомосковцы победили—2:0, что дало им право, хотя и на предпоследнем—19 месте, но остаться в классе «А». В 1972 г. их успехи были уже лучше—15 место из 19 (9 побед, 11 ничьих, 16 поражений, разность мячей 33—47, очков—29). В 1973 г.—14 место, в 1974 г.—18, в 1975—13, в 1976, 77—15, в 1978—19 из 24 (15 побед, 9 ничьих, 22 поражения, разность голов 44—61, очков—39).

УСПЕХИ НОВОМОСКОВЦЕВ

Наиболее памятной вехой в биографии «Химика» стал 1961 г., когда он не только занял 5-е место в 1-й зоне РСФСР, но и удачно выступил в играх на Кубок СССР. Успешно пройдя сквозь «сито» зональных игр новомосковцы вышли в 1/16 финала, где в упорной борьбе, со счетом—2:1 нанесли поражение душанбинскому «Энергетику». В 1/8 финала их соперником был прославленный коллектив московского «Динамо», к тому времени 9-кратный чемпион страны и 2-кратный обладатель Кубка СССР, в котором выступали 19 мастеров спорта и 6 заслуженных мастеров спорта, которые перед этим буквально разгромили «Искру» (Казань)—8:0. Казалось силы не равны. Но представитель класса «Б» великолепно провел эту встречу и одержал победу—2:0! Голы забили крайние нападающие—Плеханов № 7, Лопухин № 11. Авторы программки Центрального стадиона имени В. И. Лепина, выпущенной к финальному матчу донецкого «Шахтера» с торпедовцами Москвы, писали 29 октября 1961 г.: «...прекратили борьбу динамовцы Москвы. А ведь им так хотелось реабилитировать себя в глазах болельщиков за неудачные выступления в нынешнем чемпионате. И обиднее всего было, что двукратные победители Кубка проиграли в Сталиногорске рядовой команде класса «Б»—«Химику». Этим матчем определился 1-й участник 1/4 финала. И лишь здесь химики уступили донецкому «Шахтеру»—1:3. Шесть к 3-м таково было соотношение числа игроков в нападении горняков и химиков в 1-й половине их встречи. И примерно в такой же пропорции оказалось количество моментов у тех и других ворот. Первым возможность для взятия ворот получил на 19 мин. игрок «Химика»—Кузовлев, оставленный один на один с Б. Стрелковым, но пробил неточно. В ответ на это на 26 мин. Ю. Ананченко, выведенный на удар Ю. Захаровым, перекинул мяч через выбежавшего вратаря гостей Безручко. Счет стал—1:0. Во 2-й половине матча «Химик» выдвинул в нападение уже 4-х футболистов, но территориальное преимущество по-прежнему удерживали хозяева поля. На 69 мин. В. Сапронов сильно пробил метров с 30, и счет увеличился до 2:0. За 10 минут до конца матча за грубую игру Г. Снегирева в ворота горняков был назначен пенальти, который четко реализовал Плеханов. На 90-й мин. Ю. Ананченко вышел один на один с вратарем гостей и установил окончательный счет—3:1 в пользу «Шахтера».

В сезоне 1976 г. новомосковцы отметили 2 юбилея. 24 сентября они одержали 300-ю победу, обыграв «Север» (Мурманск)—4:1, а 27 октября забили 900-й гол, обыграв костромской «Спартак»—3:2.

СЕГОДНЯ ТРЕТЬЯ ВСТРЕЧА

8 апреля 1978 г. на Центральном стадионе Волгограда состоялось открытие футбольного сезона. К футболистам и зрителям с приветствием обратился председатель городского спортивного комитета В. В. Мироненко. Под звуки Государственного Гимна СССР капитаны команд—А. Коваль («Ротор») и А. Супруненко («Химик»), подняв флаг чемпионата, открыли счет матчам между собой. Юные футболисты вручили цветы участникам этой встречи. Накануне 2 дня подряд шел снег, похолодало. В ходе поединка то и дело шел дождь, временами очень сильный. Все это сказалось на действиях футболистов. Игра шла в среднем темпе. Тактически концепции соперников: у гостей—плотная оборона с редкими контрактами, у хозяев—атака с активными защитными действиями. В районе вратарской площади «Химика» постоянно находилось 5 защитников, на помощь которым в минуты опасности мгновенно приходила почти вся команда. Лишь 2 нападающих—В. Сорокин и А. Супруненко находились ближе к центру поля. Мощные оборонительные позиции гостей «Ротор» долгое время не мог преодолеть, хотя и владел инициативой. Но вот, пробивая штрафной, В. Сапельников попал в штангу. Мощь атак баррикадцев нарастала. Жажда победы у них была большая и на 43-й мин. Р. Рахимов, оторвавшись от своего опекуна В. Макарова (№ 5), обошел 2-х защитников, вратарь Н. Чернышов двинулся ему навстречу, но волгоградец ударил в противоположный угол и мяч оказался в сетке—1:0. Во 2-м тайме хозяева увеличили скорость и силовое давление. Их преимущество стало подавляющим. Они пробили 10 угловых и на 60 мин. Г. Шинкаренко, получив мяч почти в центре поля, обвел 3-х соперников и пробил вдоль ворот. Стремясь ликвидировать опасность, защитник «Химика» А. Сергеев срезал мяч в свои ворота—2:0. Этот счет сохранился до конца встречи. В матче 2-го круга, 5 августа, со счетом—1:0 победил «Химик».